

Отзыв научного руководителя
на диссертацию В.Н. Соклакова
«Совершенствование кадрового обеспечения
судейского корпуса в России начала ХХ в.»
представленную на соискание ученой степени
кандидата исторических наук, по специальности

5.6.1 – Отечественная история

Соклаков Вадим Николаевич закончил исторический факультет Курского государственного университета по специальности «История» с присуждением квалификации «Историк. Преподаватель истории», а также юридический факультет Курского государственного университета по специальности «Юриспруденция» с присуждением квалификации «Юрист». Работа над диссертационным исследованием велась Вадимом Николаевичем в период его обучения в аспирантуре Курского государственного университета по специальности 07.00.02 – Отечественная история. В процессе работы Вадим Николаевич проявил себя как опытный, инициативный исследователь, заинтересованный в результатах своей научной работы.

Актуальность представленного исследования не вызывает сомнений. В современной России продолжается судебная реформа, одной из задач которой является создание качественного судейского корпуса. Для реализации этой задачи законодатель закрепляет систему требований, предъявляемых к кандидатам на должность судей; устанавливает гарантии их независимости (в частности, несменяемость, особый порядок привлечения судей к дисциплинарной ответственности); организует меры социальной защиты судей и т.д. Однако при реализации принятых норм законодатель зачастую сталкивается с проблемами, решить которых позволит, в том числе, и обращение к историческому опыту.

Диссертационная работа В. Н. Соклакова представляет собой первое комплексное исследование государственной политики в отношении улучшения состава судейского корпуса в России в начале ХХ в. Автор детально анализирует

взаимодействие и противостояние Министерства юстиции и парламента по вопросам кадрового обеспечения судебского корпуса в обозначенный период, рассматривает законопроектную деятельность исполнительной власти по вопросам учреждения новых судов и расширения штатов старых и т.д.

Диссертация является итогом тщательной и кропотливой работы со значительной источниковой базой, включающей в себя нормативно-правовые акты, материалы официального делопроизводства, мемуары участников описываемых событий и т.д. В диссертации использован обширный пласт архивных материалов – документы из 13 фондов архивов федерального и регионального уровней. Наибольший интерес из них представляют данные Российского государственного исторического архива (РГИА). Ряд архивных источников впервые вводятся автором в научный оборот.

Обширный круг привлекаемых источников позволил автору правильно определить структуру работы, обозначить цель исследования, поставить задачи и успешно их решить в ходе проведенного исследования.

Выводы, сделанные В. Н. Соклаковым, отличаются высокой степенью достоверности. Результаты исследования, имеющие несомненную практическую значимость, были апробированы автором в публикациях (в том числе в рецензируемых научных изданиях из перечня ВАК) и на конференциях. Полученные результаты опираются на самостоятельную работу исследователя над диссертацией, начиная от поиска источников и сбора необходимой информации до написания текста и формулирования соответствующих выводов. Кроме того, стоит отметить, что Вадим Николаевич в настоящее время работает в школе учителем истории и обществознания, и применяет полученные данные в учебном процессе.

Учитывая вышесказанное, считаю, что диссертация Соклакова Вадима Николаевича является оригинальным, законченным, самостоятельным исследованием, обладающим практической и теоретической значимостью и соответствующим критериям п. 9 «Положения о порядке присуждении ученых степеней», утверждённого Постановлением Правительства РФ от 24 сентября

2013 г. № 842. Представленная диссертационная работа может быть допущена к защите на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1 – Отечественная история.

Научный руководитель
доктор исторических наук,
профессор кафедры гражданского права и процесса
ФГБОУ ВО «Курский государственный университет»

 Ю. В. Щедрина

Адрес: 305000, Курская область, г. Курск, ул. Радищева 33.
Тел. +7 (4712) 51-13-99
Электронная почта: shchedrinaj@gmail.com

«10» ноября 2023 г.

